O afag

Portalmodule pneumatisch PMP
PMP & PMP-c




Inhaltsverzeichnis PMP & PMP-c

Portalmodule PMP & PMP-c Seite

PP
PMP-c 3
Zubehr PMP & PMP-c | 132

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten linear 115



116 Handhabungstechnik HT Komponenten linear afag.com



O afag

Portalmodule pneumatisch PMP
PMP

= Millimetergenaue Hibe

= Steifer Aufbau

= Freitragendes Profil

= Zwischenanschlag fur beliebig viele Positionen

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten linear 117



MaBe und Mal3zeichnungen PMP

A MontageUberstand 1 MontageUberstand 1
B MontageUberstand 2 MontageUberstand 2
C Zwischenanschlag Zwischenanschlag
D Initiatorhalter Initiatorhalter
E Anschlagschlitten Anschlagschlitten
F Initiator @ 6.5 mm Initiator @ 6.5 mm
G Endanschlag Endanschlag
P1 G1/8 " G1/8 "
P2 M5 M5
1440015
4810015 sk 119
P1 EoHi2
J\ :ﬂLT]FM 2 SD M14x1-1 § 1
©
| By | [T
:@3:de b—-—8—- \1,‘7 5 o o
R =
é —é = \
2 P2
LF = Hub + 180mm
L1 =Hub +220mm
A L =Hub +260mm B
L2 =Hub +260mm+A+B 4
§ AS12/60
= 600 ©
= = jadasi=CIz=
= | T =
3 =l
M6
PMP 01 IL__[lgonma
Feste Endanschldge M
8 14410015
160
B9HTf2.1 505
P1 e SD M14x1-1 118
e
|48:001]
144:0015 P2
LF = Hub + 180mm -
L1=Hub +220mm
A L = Hub + 260mm B
L2 =Hub + 260mm +A+B 4
C § D G

Ay

— A E———
@ ®
; oo | ¢ —
= | SRERER L
& I
M6
PMP 02 ] T |lgonr i
Verstellbare Endanschlége 48001
plus 1 Zwischenanschlag G| tdsus
160

118 Handhabungstechnik HT Komponenten linear afag.com



Technische Daten PMP
Befestigungsraster 48 x 48 mm
Befestigungsgewinde M6

Betriebsdruck 6 +/-2 bar

Luftanschluss P M5/G1/8"

Zylinder @ 25mm
Betriebstemperatur 0-50°C
Lagerungstemperatur 0-50°C
Luftfeuchtigkeit <90 %

Typ PMP 01 PMP 02
Bestellnummer 11000105 11000106
Max Hub 3000 mm 3000 mm
Nettogewicht 6 kg 9.1 kg
Gewicht bewegt 1.87 kg 2.33kg
Gewicht/100 mm Hub 1.11 kg 1.11kg
Modulgewicht bei 0 mm Hub 6 kg 6 kg

Max Nutzlast “15kg “15 kg
Luftverbrauch/100 mm Hub 0.25NL 0.25NL
Kolbenkraft 250N 250N
Wiederholgenauigkeit +/-0.1mm  +/-0.1Tmm
Max Profillange 6000 mm 6000 mm

Einbaulage

Die technischen Daten beziehen sich auf einen Nenndruck von 6 bar und Afag Standard-Testbedingungen.

Hinweis: Zusatzlich im Lieferumfang von PMP 02 enthalten:
1x Anschlagschlitten PMP

2x Endanschlag PMP

1x Zwischenanschlag PMP

*Verfahrzeit-Diagramm beachten
**0 mm Hub

Im Lieferumfang inbegriffen
(Katalog HT Zubehor)

= 2x StoBdampfer SD M14x1 -1

= 2x Anschlagschraube AS 12/60

afag.com

Zubehor

= Anschlagschlitten PMP [S. 154]
= Feststeller PMP [S. 154]

= Zwischenanschlag PMP [S. 155]
= Feineinstellung PMP [S. 155]

= Endanschlag PMP [S. 155]

= |nitiatorhalter PMP [S. 155]

= Abdeckkappe 40 x 40 [S. 156]
= Abdeckkappe 40 x 80 [S. 156]
= Winkelprofil PMP [S. 156]

= Schmieradapter PMP [S. 156]
(Katalog HT Zubehor)

= Nutenstein M8

= INI d6.5x44-Sn1.5-PNP-NO-M8x 1

Handhabungstechnik HT Komponenten linear

119



Vorzugskombinationen PMP
L :
1,3* VP 133 2,4 1,3 <direct> 2
1 VS 504 2 1,3 VP 145 2

1,3 VP 119 2
1,3 VP 119 2
1,3 VP 119 2
1,3 VP 119 2,3
1,3 VS 507 1
1,3 VP 119 2
1,3 VP 119 1,2
1,3* VP 135 2,4
1,3** VP 136 1,3
1,3* VP 133
1,3 <direct> 2
1,3 VP 119 3
1,3 VP 119 3
z* FKIfeCLTzeanuﬁ‘ct));tjISchIitten-SchIitten 1.3 VP 148 !
(FGhrungsbelastung beachten) 1,3 VP 112 2
Anbauflachen
CS, ES LM HM SA UG, GM, SG, DG, PG, GE, SGE
1
%1 1@:@ 3 @ [%1 5 2
2
PMP, PMP-c PEZ, PDZ PEL, PDL RM, RE CR, RM 32, RE, SREH, RA
3 3 3
) e ="Toh | T———T IE 1L
3 2 2 2 2

Beachten Sie die moglichen Anbaulagen der Module zueinander.

Erforderliche Verbindungselemente und das Standerprogramm finden Sie in den Kapiteln «Verbindungselemente» und

«Standerprogrammy.

120 Handhabungstechnik HT Komponenten linear

afag.com



Modulbelastungen

Max statisches Moment Mx
Max statisches Moment My
Max statisches Moment Mz
Max dynamisches Moment Mx
Max dynamisches Moment My
Max dynamisches Moment Mz
Wirkabstand Wy

Wirkabstand Wz

380 Nm
380 Nm
650 Nm
26.5Nm
26.5Nm
40 Nm
40 mm
40 mm

Biegekennlinien PMP

Durchbiegung Winkelprofil, Lastfall statisch

PMP

380 Nm
380 Nm
650 Nm
26.5Nm
26.5Nm
40 Nm
40 mm
40 mm

0.00 - L
-0.10 TUSESSS
T -0:20 R L
E -030 —
"g', -0.40 TN
5 -0.50 SN
2 0.60 ——  BelastungF= 50 [N] NN F
- Belastung F= 100 [N] AN
5 -070 L —— BelastungF= 150 [N] N .
5 ———- BelastungF= 200 [N] * N
a -080 — Belastung F= 250 [N] N v M
-0.90 I— ———- BelastungF= 300 [N] *
00 b A
O O O O O O O O O O O O O o o o
o o o o o o o o o o o o o o o
N < © 00 O N < © 00 © N & © o O
- - - = = N N N N N o™
Profillinge L [mm)]
Verfahrzeit-Diagramm
3.50
3.00 / 7 7 o=
/| P 4
2.50 7/ v
/1, .
— / Phe
E 200 / Z
S .
S / 4 L7
T 150 // v a >
e M =0 kg
1.00 /[ / - - —_ — — M=5%k
Ly ;
050 L/ 4" — - — - M=10k
..... M=15kg
0.00 ! ! !
0 1 2 3 4 5 6 7 8
Zeit [s]
afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten linear

121



Bestimmung Hub PMP

PMP 01
Ausfuhrung mit Pneumatikzylinder und zwei festen
Endanschlagen.

Nennhub = maximaler Arbeitshub

Bestimmung des Hubs fiir PMP 01

Mit der Angabe des Nennhubs bestimmen Sie den ‘ Verstellbereich = 30 mm Verstellbereich = 30 mm
imalen Arbei ich. Wi fehlen eine allfalli

maximalen rt.)eltsberellc irempfehlen eine allfallige _ |

Hubreserve bei der Bestimmung des Nennhubs. I

Der Einstelllbereich der Anschlagschrauben betragt bis EGIE! ° ° ° °E

30 mm je Anschlagseite. - - o : o o : o ——

Anschlagschraube AS 12/60

d F=o
=] [ 8

StoRdampfer SD M14x1-1 /

PMP 02
Ausfuhrung mit Pneumatikzylinder und verstellbaren Zwi-
schen- und Endanschlagen.

Bestimmung des Hubs fiir PMP 02 Nennhub = maximaler Arbeitshub
Mit der Angabe des Nennhubs bestimmen Sie den maxima-
len Arbeitsbereich. Wir empfehlen eine allfallige Hubreserve |

Verstellbereich Verstellbereich

bei der Bestimmung des Nennhubs. M1 0|4 ;qj—mﬁ_n

Mit den verschiebbaren Endanschlédgen kann der Arbeitsbe- : q : ° ﬁt‘; —
reich eingeschrankt werden. =] ° ° ok
Bitte achten Sie darauf, dass beim Einsatz von mehreren Zwi- 1 o o o o
schenanschldagen ein Minimalraster von 50 mm gegeben ist. 50 50

Fur Aufgabenstellungen, die ein kleineres Raster erfordern, r—.

wenden Sie sich an unsere Techniker. mlo|o

Werden die Pneumatikzylinder mittels Magnetschalter abge-
fragt, ist ein Mindestabstand von 60 mm notwendig.

122 Handhabungstechnik HT Komponenten linear afag.com



Bestellbeispiel PMP

PMP-Version XXXXXXXX XXXX XXXX XXXX

Hub MaB A MaB B

S
i
>
<
—
o
=
o
=
(U]
[}
(<]

Bestellbeispiel 1

IMHOOMOS 1500 mm 500 mm 800 mm

Bestellbeispiel 2

IMHOOMOG 3000 mm 100 mm 100 mm

Bestellvorgang

= Wahlen Sie die gewtnschte PMP-Version, die Hublange, das MaB A und das Maf B aus.

= Tragen Sie die entsprechende rote Bestellnummer im Bestellformular an Stelle der Kreuze ein.

= Tragen Sie die entsprechenden Langen in mm fir den Hub sowie die MaBe A und B in mm im Bestellformular an Stelle
der Kreuze ein.

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten linear

123



124 Handhabungstechnik HT Komponenten linear afag.com



O afag

Portalmodule pneumatisch PMP
PMP-c

Millimetergenaue Hiube

Steifer Aufbau

Freitragendes Profil

Zwischenanschlag fur beliebig viele Positionen

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten linear 125



126

MalBe und MalBzeichnungen

o T o m g N W >

MontageUberstand 1
MontageUberstand 2
Endanschlag
Anschlagschlitten
Zwischenanschlag
Initiator @ 6.5 mm

PMP-c

MontageUberstand 1
MontageUberstand 2
Endanschlag
Anschlagschlitten
Zwischenanschlag
Initiator @ 6.5 mm

G1/8 " G1/8 "
P 8. 4B P 81
M6 48 G 9H7/2.1 80
== % ® 9 6 © Ho—
ﬂ@ T —g—- [ ——— Y =
& b b4 &
1% &V16é | B & Gg, 2 © & S———1—
© LF=H+138
L1=H+220 P
A L=H+250 B
L2=H+250+A+B
I : T T & A :
P & & 4, s % b e
— = & i
= :7;'?7 I X —
I
PMP-c 01
Feste Endanschlage 48 \ 48
120
P 48 - 48 120
/ @ 9H7/2.1 48 M6 80
— U ¢ ¢ =
ﬁﬁ %777§7777 ‘ H ‘ 774’77
== &@@@@ﬁ@é ﬁ@&— —
o \
48
120 P
LF=H+138
L1=H+220 E
A L=H+250 B
L2=H+250+A+B
— & -
= }@ﬁ Y=
%@ e GOH7RA | |
R = =
& O O o
PMP-c 02 L 48 Me
Verstellbare Endanschlage © 48 \ 48
plus 1 Zwischenanschlag 120

Handhabungstechnik HT Komponenten linear

afag.com



Technische Daten PMP-c
Befestigungsraster 48 x 48 mm
Befestigungsgewinde M6 _
Betriebsdruck 6 +/-2 bar

Luftanschluss P G1/8"

Zylinder @ 25mm
Betriebstemperatur 0-50°C
Lagerungstemperatur 0-50°C

Luftfeuchtigkeit <90 %

Typ PMP-c 01 PMP-c 02
Bestellnummer 11015620 11015621
Max Hub 2000 mm 2000 mm
Nettogewicht 2.2 kg 2.6 kg
Gewicht bewegt 0.55 kg 0.89 kg
Gewicht/100 mm Hub 0.54 kg 0.54 kg
Modulgewicht bei 0 mm Hub 2.22 kg 2.64 kg
Max Nutzlast “5kg “5kg
Luftverbrauch/100 mm Hub 0.25NL 0.25NL
Kolbenkraft 250N 250N
Wiederholgenauigkeit +/-0.1mm  +/-0.1Tmm
Max Profillange 3000 mm 3000 mm
Einbaulage - -

Die technischen Daten beziehen sich auf einen Nenndruck von 6 bar und Afag Standard-Testbedingungen.
Hinweis: Zusatzlich im Lieferumfang von PMP-c 02 enthalten:

1x Anschlagschlitten PMP-c
2x Endanschlag PMP-c
1x Zwischenanschlag PMP-c

*Verfahrzeit-Diagramm beachten
**0 mm Hub

Im Lieferumfang inbegriffen
(Katalog HT Zubehor)

= 2x Anschlagschraube AS 08/40

= 2x StoBdampfer SD M14x1 -1

afag.com

Zubehor

= Anschlagschlitten PMP-c [S. 157]
= Feststeller PMP-c [S. 158]

= Zwischenanschlag PMP-c [S. 157]
= Feineinstellung PMP-c [S. 157]

= Endanschlag PMP-c [S. 159]

= Schleppkette PMP-c[S. 158]

= Abdeckkappe 40 x 20 [S. 158]

= Abdeckkappe 60 x 20 [S. 158]

= Winkelprofil PMP-c [S. 159]
(Katalog HT Zubehor)

= |NI d6.5x44-Sn1.5-PNP-NO-M8x 1
= Nutenstein M4

Handhabungstechnik HT Komponenten linear 127



Vorzugskombinationen

1,3*  VP134 2,4

1,3*  VP135 2,4
1,3** VP 136 1.3

1 VS 505 2

1,3
1,3
1,3
1,3
1,3
1,3
1,3
1,3
1,3
3*
1,3
1
1,3
1,3
1,3
*  Flachenportal 1.3
** Kreuzaufbau Schlitten-Schlitten 1,3
(Fuhrungsbelastung beachten)
*** Schrauben von CS um 2.5 mm 1.3
kurzen 1,3
Anbauflachen
CS, ES LM HM SA
3 3 1 1
— H_H) 3] ==t
2 2 5
PMP, PMP-c PEZ, PDZ PEL, PDL RM, RE
3 3 3
s 1[0 & Joh | I —_1n JE
5 2 2 2

Beachten Sie die méglichen Anbaulagen der Module zueinander.

1,3
1,3

VP 113
VP 113

1,3*** < direct >

VP 113
VP 113
VP 113
VP 113
VP 113

VS 507
VP 113

VS 507
VP 113

VP 134
VP 120
VP 113
VP 113
VP 113
VP 148
VP 159
VP 120
VP 112
VP 150

PMP-c

UG, GM, SG, DG, PG, GE, SGE

2[1H
3

CR, RM 32, RE, SREH, RA

s
2

Erforderliche Verbindungselemente und das Standerprogramm finden Sie in den Kapiteln «Verbindungselemente» und

«Standerprogrammp.

128 Handhabungstechnik HT Komponenten linear

afag.com



Modulbelastungen

Max statisches Moment Mx
Max statisches Moment My
Max statisches Moment Mz
Max dynamisches Moment Mx
Max dynamisches Moment My
Max dynamisches Moment Mz
Wirkabstand Wy

Wirkabstand Wz

158 Nm
158 Nm
199 Nm
5.2Nm
5.2Nm
6.5Nm
26 mm
26 mm

Biegekennlinien PMP-c

Durchbiegung Winkelprofil, Lastfall statisch

PMP-c

158 Nm
158 Nm
199 Nm
5.2Nm
5.2Nm
6.5Nm
26 mm
26 mm

0.00 —— L
-0.10 BEESEN
E -0.20 DI 1
E \\ AN /2 L
= -0.30 o
@ .0.40 > N
5 \ N
> -0.50 N < F
% 0.60 Belastung F= 10 [N] \ \
< "0V Belastung F= 25 [N] \ \
© .0.70 | Belastung F= 50 [N] \ .
a — ——-BelastungF= 75 [N] \ \
-0.80 4 Belastung F= 100 [N] X ¥ M
-0.90 ! — — — - Belastung F= 150 [N] \\ N
-1.00 : - —
o O O O ©O O O O O ©O ©O O O o o
o O O O O O O O O O O O O o o
N < © 00 O N « © 0 O N ¥ © o O
FFFFF N N N N N ™
Profillange L [mm]
Verfahrzeit-Diagramm
3
25 meokg | /1 /)
mE5kg / v
- 2 / /
E / e
® yayd
> 1.5 v
z /
1 ///
0.5 £
0
0 0.5 1 1.5 2 25 3 3.5 4 45 5
Zeit t [s]
afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten linear

129



Bestimmung Hub PMP-c

PMP-c 01
Ausfuihrung mit Pneumatikzylinder und zwei festen
Endanschlagen.

Bestimmung des Hubs fiir PMP-c 01 Nennhub = Maximalhub

Mit der Angabe des Nennhubs bestimmen Sie den Verstellbereich | Verstellbereich

maximalen Arbeitsbereich. Wir empfehlen eine allfal- =10 mm =10 mm

lige Hubreserve bei der Bestimmung des Nennhubs. r |

Der Einstellbereich der Anschlagschrauben betragt bis ===1 =E| —-

10 mm je Anschlagseite. —&a — & & & & & | -
S Dﬁq} Y,

PMP-c 02
Ausfuhrung mit Pneumatikzylinder und verstellbaren
Zwischen- und Endanschlagen.

Bestimmung des Hubs fiir PMP-c 02 Nennhub = maximaler Arbeitshub
Mit der Angabe des Nennhubs bestimmen Sie den . | Verstellbereich ~ Verstellbereich
maximalen Arbeitsbereich. Wir empfehlen eine allfallige Verstellbereich ¢ SD M14x1-1

=20 mm
Hubreserve bei der Bestimmung des Nennhubs. I —
Mit den verschiebbaren Endanschlagen kann der ﬁ:‘:[fbw % 1
Arbeitsbereich eingeschrankt werden. = === WMW ———

Bitte achten Sie darauf, dass beim Einsatz von mehreren

Zwischenanschlagen ein Minimalraster von 30 mm ge- Hub MM:
. u
geben ist.
Fur Aufgabenstellungen, die ein kleineres Raster erfor- 36__30
dern, wenden Sie sich an unsere Techniker.
- tovlinder mi == [66]
Werden die Pneumatikzylinder mittels Magnetschalter e e

abgefragt, ist ein Mindest-Abstand von 40 mm not-
wendig.

130 Handhabungstechnik HT Komponenten linear afag.com



Bestellbeispiel PMP-c

PMP-c Version XXXXXXXX XXXX XXXX XXXX

Hub Mass A Mass B

S
i
=]
<
—
o
=
7]
=
(U]
[}
(<]

Bestellbeispiel 1

IMHMSGZO 1500 mm 500 mm 800 mm

Bestellbeispiel 2

.m11015621 2000 mm 100 mm 100 mm

Bestellvorgang

= Wahlen Sie die gewtnschte PMP-c-Version, die Hublange, das MaB3 A und das MaB B aus.

= Tragen Sie die entsprechende rote Bestellnummer im Bestellformular an Stelle der Kreuze ein.

= Tragen Sie die entsprechenden Langen in mm fur den Hub sowie die MaBe A und B in mm im Bestellformular an Stelle
der Kreuze ein.

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten linear

131



Zubehdr PMP & PMP-c

Anschlagschlitten PMP

Bestellnummer 11000110
Nettogewicht 0.5kg
SD M14x1 -1
ﬁwr
‘QL
100
~224 42.5

Im Lieferumfang inbegriffen Zubehor
(Katalog HT Zubehor) = NI d6.5x35-Sn1.5-PNP-NO-M8x1 [S. ]
= 2x StoBdampfer SD M14x1 -1 = |NI d6.5x44-Sn1.5-PNP-NO-M8x1 [S. ]

132 Handhabungstechnik HT Komponenten linear afag.com



Zubehor PMP & PMP-c

Zwischenanschlag PMP Feineinstellung PMP

Bestellnummer 11000111 Bestellnummer 11004973
Nettogewicht 0.351kg Nettogewicht 0.302 kg _
P M5

79

Zubehor
= NI 10.5x5.8x30-Em-PNP-NO-M8x1 [S. |

Endanschlag PMP Initiatorhalter PMP

Bestellnummer 11000112 Bestellnummer 11004972
Nettogewicht 0.203 kg Nettogewicht 0.036 kg
20 14
‘T f——— ‘—-]—ri
|
i
(=
g <
23.5

23

i

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten linear 133



Zubehor PMP & PMP-c

Abdeckkappe 40 x 40 40 x 40 Abdeckkappe 40 x 80 40 x 80
Bestellnummer 11002454 Bestellnummer 11002455
Nettogewicht 0.007 kg Nettogewicht 0.006 kg

40 80 4

Winkelprofil PMP

[=}
q‘li

Schmieradapter PMP

Bestellnummer 11001162 Bestellnummer 11016038
Nettogewicht 0.646 kg Nettogewicht 0.028 kg
Gewicht/100 mm Hub 6.5 kg

Max Profillange “6000 mm

Geradheit und Verdrehung

< 0.5/1000 mm

80
40

20

40

80

*Gewdlnschte Lange bei der Bestellung nach der Bestellnummer vermerken.

Beispiel: 11001162/300 mm

134 Handhabungstechnik HT Komponenten linear

* 2
© 1
© 30 32

Jel>

afag.com



Zubehor PMP & PMP-c

Anschlagschlitten PMP-c

Bestellnummer 11014642

Nettogewicht 0.376 kg _

&
m
- SD M14x1-1
Im Lieferumfang inbegriffen Zubehor
(Katalog HT Zubehor) = INI d6.5x44-Sn1.5-PNP-NO-M8x1 [S. |
= 2x StoBdampfer SD M14x1 -1 = INI d6.5x35-Sn1.5-PNP-NO-M8x1 [S. |
Zwischenanschlag PMP-c Feineinstellung PMP-c
Bestellnummer 11014641 Bestellnummer 11015746
Nettogewicht 0.167 kg Nettogewicht 0.237 kg
A Magnetischer
Né&herungsschalter

H 10 mm
P M5

76

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten linear 135



Zubehor PMP & PMP-c

Schleppkette PMP-c

Bestellnummer 11014738

Nettogewicht 0.8 kg

125

1"

Yy

165

qq?

|
B

=

Hinweis: Kettenldnge = Achsenhub : 2 + 210 mm

Abdeckkappe 40 x 20 40x20 Abdeckkappe 60 x 20 60x20

Bestellnummer 11014897 Bestellnummer 11014898

Nettogewicht 0.002 kg Nettogewicht 0.003kg

| 40 TJ TJ
- ] -

20
20

136 Handhabungstechnik HT Komponenten linear afag.com



Zubehodr PMP & PMP-c

Bestellnummer 11015615 Bestellnummer 11014639
Nettogewicht 0.254 kg Nettogewicht 0.082 kg
Gewicht/100 mm Hub 2.544 kg

Max Profillange “3000 mm <
Geradheit und Verdrehung < 0.5/17000 mm

)

11,4

@
=
+

61
40

‘ 20
7
W

11
)
»;
|
21

*Gewlnschte Lange bei der Bestellung nach der Bestellnummer vermerken.
Beispiel: 11015615/300 mm

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten linear 137



